



Nr. 11286 / 10.05.2021

Serviciul Control Oficial Sănătate și Bunăstare Animală



PRIMĂRIA..... *TOATE*
În atenția domnului primar

În contextul epidemiologic actual privind evoluția Gripei Aviare în România, confirmându-se virusul influenței aviare H5N8 prin Real Time RT-PCR într-o exploatație comercială de păsări din orasul Ungheni, județul Mureș precum și a evoluției Gripei Aviare în statele membre respectiv Bulgaria (4 focare), Cehia (16 focare primare și un focar secundar), Germania (10 focare primare și 65 de focare secundare), Franța (9 focare), Lituania (37 de focare secundare), Polonia (155 focare primare și 53 de focare secundare), Danemarca, Ungaria, Slovacia și Suedia cu câte un focar, vă aducem la cunoștință următoarele:

➤ Începând din data de 08.05.2021 prin decizia Centrului Național de Combateră a Bolilor nr. 1/07.05.2021, în vederea prevenirii raspândirii virusului influenței aviare se suspendă organizarea și desfășurarea comerțului ambulant cu păsări pentru o perioadă de 30 de zile la nivel național.

➤ Începând din data de 08.05.2021 prin decizia Centrului Național de Combateră a Bolilor nr. 1/07.05.2021, în vederea prevenirii raspândirii virusului influenței aviare se suspendă activitățile comerciale pentru toate speciile de păsări, comercializate prin intermediul mijlocitorilor de afaceri înregistrați sanitar veterinar, precum și a oricăror altor activități de intermediere, în vederea comercializării directe către crescătorii de păsări din gospodăriile populației.

➤ Având în vedere și numărul mare de cazuri de gripă aviară înalt patogenă depistate la pasările sălbatice, precum și faptul că un număr mare de de păsări sălbatice străbat teritoriul României folosind culoarul panono-bulgar de migrație, se impune aplicarea unor măsuri suplimentare de biosecuritate, la nivelul gospodăriilor populației, în vederea reducerii riscului contactului între pasările domestice și sălbatice, după cum urmează:

- separarea în cadrul gospodăriei, în măsura posibilităților a rațelor și găștelor de alte păsări domestice;

- se va evita prin toate mijloacele creșterea pasărilor domestice în aer liber, acestea fiind ținute obligatoriu în spații de cazare special amenajate; atunci când acest lucru nu este posibil, hrănirea și adăparea pasărilor se va realiza într-o zonă acoperită la care nu pot avea acces pasările sălbatice;

- se interzice adaparea pasărilor domestice cu apă din rezervoarele de apă de suprafață accesibile pasărilor sălbatice;

- se va evita intrarea mai multor persoane în zona de exploatare a pasărilor domestice, mișcările limitându-se la o singură persoană (proprietarul exploatației);



• se va avea în vedere prevenirea contactului cu alte specii de mamifere, inclusiv rozătoare și alte animale de companie;

• se vor aplica măsuri suplimentare de evitare a introducerii/diseminării unei eventuale infecții, prin folosirea unei încălțăminte diferită în spațiul de exploatare a păsărilor domestice sau a unui amplasament special amenajat pentru dezinfecția încălțăminte;

• prevenirea oricărui contact direct și indirect între păsările sălbatice vii, în special cele de apă, și păsările domestice și alte păsări, în special rațele și găștele. Astfel va trebui limitat pe cât posibil accesul tuturor păsărilor domestice și păsări sălbatice captive la luciuri de apă, lacuri, bălți și orice amenajare hidrologică artificială sau natural.

• orice suspiciune de boală sau mortalitate va fi notificată de urgență la DSVSA Vâlcea sau medicilor veterinari de liberă practică din cadrul Circumscripțiilor Sanitare Veterinare.

➤ acordarea unei atenții deosebite ecarisării teritoriului și gestionării subproduselor de origine animală nedestinate consumului uman (SNCU).

➤ totodată vă aducem la cunoștință faptul ca la nivelul județului VÂLCEA, încă sunt diagnosticate focare de Pestă Porcină Africană la porcii domestici, precum și numeroase cazuri de porci mistreți pozitivi pentru Pestă Porcină Africană.

➤ vă reamintin faptul că este interzis încă din anul 2018 organizarea de târguri, aglomerări de animale (mai ales în zonele adiacente târgurilor săptămânale), expoziții, transporturi de animale (neautorizate) sau orice alte evenimente care implică mișcarea animalelor, în special a porcinelor și conform deducției CNCB nr. 1 din 07.05.2021 și păsărilor de curte.

Prin urmare, avem rugămintea să comunicați, în regim de urgență, măsurile suplimentare de prevenire a apariției virusului Influenței Aviare (Gripei Aviare) la nivelul gospodăriilor populației prin comunicarea acestor măsuri proprietarilor de păsări de curte cât și respectarea interdicției de organizare a târgurilor de animale, aglomerări de animale (mai ales în zonele adiacente târgurilor săptămânale), expozițiilor, transporturilor de animale (neautorizate) sau orice alte evenimente care implică mișcarea animalelor.

Cu respect,

Director executiv,

Dr. Mihaela DIMA



Nr. Crt.	Atribuția	Funcția	Nume și prenume	Data	Semnătura
1.	Verificat	Director Executiv Adjunct	Dr. Ion Dan TUDOR	10.05.2021	
2.	Elaborat	Șef Serviciu Control Oficial Sănătate și Bunăstare Animală	Dr. Silviu NEGRICEA	10.05.2021	

